

රංගනය පිළිබඳ සහතිකපත් පාඨමාලාව 2021

රංගනය හදාරන්න අවස්ථාවක්

1981 වසරේදී සෝමලන්ද සුබසිංහ මහත්මිය පටන් ගත් ලංකා ළමා හා යොවුන් රහහල පදනමෙන් (LCYTF) ආයතනයේ රංගනය ගැන ඉගෙනගැනීමට ඔබට අවස්ථාවක් ඇත. වයස අවුරුදු 17ට නොඅඩු නම් කැමරාවට සහ වේදිකාව ඉදිරියේ රහපෑමට අත්දැකීම් සහිත ගුරු මණ්ඩලයක් යටතේ ඉගෙනගත හැක.

ඉගෙනගන්නේ කාගෙන්ද?

1981 දී පිහිටවූ අප ආයතනයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ ගෞරවණීය රංගන ශිල්ප ශිල්පිනියන් ගණනාවක් රංගනයට අත්පොත් තැබීය. අද අප ආයතනය ශ්‍රී ලංකාවේ ළමා හා යොවුන් නාට්‍ය රංගනය, නිෂ්පාදනය හා පුහුණුකිරීම් සම්බන්ධ ප්‍රමුඛතම ආයතනයයි.

අප ආයතනය කැප වී ඉන්නේ ළමා හා යොවුන් ප්‍රජාව උදෙසාම වූ නාට්‍ය සහ ප්‍රසංග කලා නිමර්ශන කරන්නටය. ආයතනයේ නාට්‍ය රංගනය, නිෂ්පාදනය හා පුහුණුකිරීම් අංශය වන සෝමලන්ද සුබසිංහ ජ්‍යෙෂ්ඨවූස් ආයතනය නළු නිලියන් පුහුණු කිරීම, රංග කලා විධික්‍රම අධ්‍යනය හා පයෙර්ෂණ කිරීම සිදු කරයි. සම්මානිත ප්‍රධාන ධාරාවේ නිමර්ශන රැසක් මේ ආයතනයෙන් කර ඇත.

එදා පටන් අද දක්වා එතෙර මෙතෙර කරලියන්හි අභිනන්දනයට පාත්‍රවූ වූ සම්මානලාභී ප්‍රධානධාරා වේ නාට්‍ය නිමර්ශන රැසක් නිෂ්පාදනය කර ඇත. තව ද ළමා හා යොවුන් ප්‍රේක්ෂකාගාරය වෙනුවෙන් ඉතා රමණීය සංගීතමය නාට්‍ය බොහොමයක් මෙම ආයතනය විසින් නිමර්ශනය කර ඇත. 2007 ජනවාරි මස මෙම ආයතනය ශ්‍රී ලංකා පාලීම් මේන්තුව 2007 අංක 3 දරණ ලංකා ළමා හා යොවුන් රහහල පදනම පනත යටතේ මෙම පදනම පිහිටුවන ලදී.

ඉගෙනගන්නේ මොනවාද?

වැඩසටහනෙහි අරමුණ සහභාගී වන්නන් හට රංගනය, අධ්‍යක්ෂණය, පිටපත් රචනය සහ සංගීත නාට්‍ය පිළිබඳ මූලික අවබෝධයක් හා පුහුණුවක් ලබා දීමයි. වේදිකා රංගනය, කැමරාවට රංගනය, පිටපත් රචනය හා විශ්ලේෂණය, අධ්‍යක්ෂණය, වලන හා හඬ පුහුණු අභ්‍යාස ඇත.

ඒවායින් ඔබට නිදහස් සහ ආකෘතිගත වලන සහ ඉරියව්, ශාරීරික නම්‍යශීලිත්වය හා සමබරතාව, කටහඬ, උච්චාරණය සහ කටහඬ ප්‍රක්ෂේපණය, ක්ෂණික රංගන නිමර්ශන සහ දෘශ්‍ය ගොඩනැගීම ආදිය ඉගෙනුමට අවකාශය ලැබේ.

කැපවීම කියෙනවාද?

අවුරුදු 17 ට නොඅඩු නම් ඔබට මෙම පාඨමාලාව හා සම්බන්ධ වීම සඳහා අයදුම් කළ හැක. එහෙත් ඔබගෙන් විශේෂ ගුණාංග අපේක්ෂා කෙරේ. ඔබට නොපසුබට වියර්යක්ද, රංගන කලාව සඳහා නොතිත් ඇල්මක් හා පුහුණුවීම් සඳහා සිය පුණර් කැපවීම යෙදවීමට සූදානමක් ද තිබිය යුතු ය. රංගනයට ඔබේ ආදරය, ගෞරවය තිබිය යුතුය.

ඔබ අයදුම් කළ පසු, සම්මුඛ පරීක්ෂණයක් හරහා පාඨමාලාව සඳහා තෝරා ගැනෙන්නේ ය. සම්මුඛ පරීක්ෂණය සෝමලන්ද සුබසිංහ ජ්‍යෙෂ්ඨවූස්, 166/1, කුඹුක්ගහදූව, පාලීම් මේන්තුව පාර, කෝට්ටේ ස්ථානයේදී පහතින් දී ඇති දින සහ වේලාවන් වලදී පැවැත්වේ.

- ජනවාරි 09 දා (සෙනසුරාදා) පෙ. ව. 09.00 සිට ප.ව. 01.00 දක්වා
- ජනවාරි 10 දා (ඉරිදා) පෙ. ව. 09.00 සිට ප.ව. 01.00 දක්වා

නැතහොත් සුම් හෝ වටිස් ඇප් තාක්ෂණය ඔස්සේ සම්මුඛ පරීක්ෂණ පවත්වනු ලබේ.

විෂය පථයන්

මෙම පාඨමාලාවට සහභාගී වන්නන් හට පහත විෂය පථයන්හි මූලික දැනුම ලබා ගැනීමට අවකාශය ලැබේ.

- (1) වේදිකා සහ කැමරාවට රංගනය
- (2) ආකෘතික සහ නිදහස් චලන
- (3) පිටපත් රචනය සහ චරිත විශ්ලේෂණය
- (4) දෘෂ්‍ය ගොඩනැගීම හා විකාශනය
- (5) හඬ පුහුණුව, කටහඬ ප්‍රක්ෂේපණය සහ උච්චාරණය
- (6) ක්ෂණික රංගන නිමර්ශණය

උගන්වන්නේ කවුද?

වැඩසටහන මූලික වශයෙන් මෙහෙයවන්නේ කෞෂල්‍යා ප්‍රනාන්දු ය. කෞෂල්‍යාට රංගනය පුහුණුව හා ඉගැන්වීම පිලිබඳ ජාත්‍යන්තර මට්ටමේ පුහුණුව සහ අත්දැකීම් බහුලය. ඇයට අමතරව ප්‍රසන්න මහගමගේ, මයුර පෙරේරා, නිලංක දහනායක සහ වමිල ප්‍රියංක රංගනය, පිටපත් රචනය සහ විග්‍රහය පුහුණු කිරීම් සඳහා සම්බන්ධ වෙයි. මෙම සියලු දෙනා ට රංගනය පුහුණුව හා ඉගැන්වීම පිලිබඳ දේශීය සහ ජාත්‍යන්තර මට්ටමේ අත්දැකීම් බහුලය. කැමරාවට රංගනය පුහුණු කරන්නේ තරුණ වික්‍රපට අධ්‍යක්ෂක හා තිරනාටක රචක තිසර ඉබ්බලාන ය. මීට අමතරව වෙනත් විශේෂ විෂය ක්ෂේත්‍රයන්හි නිරත වෘත්තීයමය කලාකරුවන් විසින් ද ඇතැම් පන්ති වාර මෙහෙයවනු ලැබේ.

කවදාද?

වැඩසටහනේ කාලසීමාව මාස අටකි (8) කි. මෙම කාලය තුළ පන්ති වාර තිස්දෙකක් (32) ක් සතිපතා පැවැත්වේ. එක් සතියකට වාර එකක් හෝ දෙකක් බැගින් ඉරිදා සහ/හෝ අනෙකුත් රජයේ නිවාඩු දිනයන් වලදී (සහභාගීවන්නන්ගේ වරණය පරිදි) එය පවත්වනු ලබයි.

පාඨමාලාව වසරකට එක් වරක් පැවැත්වෙන අතර සෑම වසරකම පෙබරවාරි මස මුල් සතියේදී ආරම්භ වේ.

සහභාගී වන්නන් තම තමන්ගේ ආහාර පාන රැගෙන ආ යුතු ය. තව ද ඔවුන් පුහුණුවීම් සඳහා සුදුසු ඇඳුම් ද සපයා ගත යුතු ය.

ඔබේ වියදම

එක් සහභාගී වන්නෙකු සඳහා පාඨමාලා ගාස්තුව රු. 50,000/= කි. සම්පූර්ණ ගාස්තුව පාඨමාලාව සඳහා ලියාපදිංචි වීමේදී ගෙවිය යුතු බව කරුණාවෙන් සලකන්න. එසේ වුවද, ආර්ථික අපහසුතා ඇති අයට ලියාපදිංචි වීමේදී රු. 35,000/= ක් ගෙවා ඉතිරිය වාරික 3 කින් මුල් මාස 3 ඇතුළත ගෙවිය හැකි ය. පාඨමාලාවට අඛණ්ඩව සහභාගී වන සහ ගාස්තු සම්පූර්ණ කරන අය පමණක් ලංකා ළමා හා යොවුන් රහහල පදනමෙන් සහතික ලැබීමට සුදුසුකම් ලබනු ඇත.

තැන

පාඨමාලාව පැවැත්වෙන ස්ථානය වන්නේ බත්තරමුල්ල සිංහ සමාජ ශාලාව, ජයන්තිපුර ප්‍රධාන පාර, බත්තරමුල්ලය.